
COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DO
RIO DE JANEIRO, REALIZADA EM 10 DE JULHO DE 2020.

 

Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às 10h, foi realizada, por videoconferência, a
Quinta Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto do Rio de Janeiro, sob a
presidência do Sr. Disney Barroca Neto, representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes
Aquaviários – SNPTA, contando com a presença dos representantes do Poder Público: CMG Ricardo
Jaques Ferreira (Titular) – Autoridade Marí ma, Afonso Infurna Junior (Titular) – ANVISA, Ricardo
Muniz de Figueiredo (Titular) – Receita Federal e Leandro Rodrigo Alves Lima (Titular) – Autoridade
Portuária; da Classe Empresarial: Luiz Henrique de V. Carneiro (Suplente) – ABTRA e Roberto Lopes
dos Santos (Titular) – SINDOPERJ; e dos Trabalhadores Portuários: Sergio Gianne o (Titular) – FNP,
Mayo Uruguaio Machado Fernandes (Suplente) – Fencccovib e Ernani Florencio Duarte (Suplente) –
FNE. Es veram presentes como convidados: Nildes Sampaio – CDRJ, Carlos Eduardo Moreira Portella
CONSAD/CDRJ, Ricardo Poppe – Receita Federal, Renata Saraiva – Ultracargo, Luiz Caetano e Marcio
Fortes – FIRJAN, Milton Ferreira Tito – SindaRio, Paulo Protasio – Prefeitura do RJ e Rodrigo Salles –
Triunfo.

Item 1.0 – Expediente:

Subitem 1.1 – Aprovação de Ata. Foi subme da à apreciação do Conselho a Ata da 4ª Reunião,
realizada em 24/01/2020, que, por unanimidade, foi integralmente aprovada. Em função das medidas
de contenção da pandemia do COVID-19, a reunião foi realizada por videoconferência,
impossibilitando a assinatura da referida ata. Contudo, o Colegiado autorizou sua publicação no
âmbito da CDRJ com a omissão das assinaturas, ficando registrado que a ata será devidamente
assinada posteriormente.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Tomou posse, pelo período de 02 (dois) anos, o Capitão de Mar
e Guerra Ricardo Jaques Ferreira (Titular), representante do Poder Público, indicado pela Marinha do
Brasil, conforme Portaria SNPTA nº 866/2020, publicada no D.O.U, de 16/04/2020 e foi reconduzido,
pelo período de 02 (dois) anos, Luiz Henrique de Vasconcellos Carneiro (Suplente), representante da
classe empresarial, indicado pela ABTRA, conforme Portaria SNPTA nº 1.207/2020, publicada no
D.O.U, de 09/06/2020. Fica registrado que os termos de posse serão assinados posteriormente.

Subitem 1.3 – Leitura e distribuição de documentos recebidos. Foi disponibilizado pelo Presidente o
trabalho da Firjan sobre o mercado de gás no Estado do Rio de Janeiro.

Subitem 1.4 – Comunicações e avisos. Após solicitação do Presidente, o conselheiro Leandro relatou
sobre a implantação do Sistema Sei na CDRJ.

Item 2.0 – Ordem do dia:

Subitem 2.1 – Apresentação da problemá ca dos portões de acesso ao Porto em especial o
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portão número seis. Dando início ao tema, o Sr. Milton Tito explicou que os esclarecimentos seriam
apenas sobre a viabilidade de reabertura do portão 6, considerando que está afetando
operacionalmente o acesso ao posto da ANVISA, tendo o conselheiro Leandro relatado os mo vos do
fechamento provisório desse portão. O conselheiro Leandro relatou, também, as condições de acesso
aos demais portões do Porto do Rio de Janeiro. Contudo, registrou que a CDRJ vem adotando ações,
visando a reabertura daquele portão. Na sequência, o conselheiro Leandro destacou que foi
cons tuída uma força tarefa de combate à crise do COVID-19 visando a execução do plano de retorno
seguro ao trabalho. Informou que a CDRJ está trabalhando para que, de forma prioritária, os
empregados retornem ao trabalho com segurança. Após solicitação do Sr. Milton Tito, o conselheiro
Leandro ficou de consultar o Superintendente da Guarda Portuária acerca da possibilidade de
realocação de empregados, em determinados horários, visando atendimento à ANVISA.

Ao ser ques onado pelo Presidente quanto à produ vidade dos empregados que estão em trabalho
remoto, o conselheiro Leandro informou que, na área administra va e estratégica, foi man da, porém
foi afetada na área de segurança e operacional dos Portos (quesito presencial).

O Presidente indagou sobre o cenário de movimentação até jul/2020, sendo respondido pelo
conselheiro Leandro que, no geral, foi man da. No entanto, houve uma redução no quan ta vo de
carga das embarcações. O conselheiro Luiz Henrique informou que o terminal de veículo foi muito
prejudicado. Complementando, o conselheiro Roberto ressaltou que o volume foi reduzido em média
de 35%, sendo mais de 50% na importação.   

Subitem 2.2 – Apresentação do trânsito de marí mos durante a pandemia e seu prazo de
vigência. Inicialmente, o conselheiro Afonso apresentou um histórico da pandemia do COVID-19.
Destacou a estratégia ins tucional da Agência sede e local, ressaltando a realização de palestras
sobre o COVID em diversos órgãos. Apresentou o quantitativo de embarcações monitoradas com casos
suspeitos e/ou confirmados de Covid-19 entre fev/2020 e jul/2020 e o gráfico de embarcações
impedidas. O conselheiro Afonso salientou os desafios no curso da pandemia e relatou as principais
medidas adotadas em caso suspeito ou confirmado. Após respostas aos diversos ques onamentos
realizados pelos conselheiros/convidados, o Presidente agradeceu o conselheiro Afonso pela
apresentação realizada e pelos esclarecimentos prestados.  

Subitem 2.3 – Relato dos assuntos tratados no CONSAD pelo representante dos empresários. O Sr.
Carlos Portella informou que, havendo oportunidade na próxima reunião do Conselho de
Administração, apresentará o pleito sobre o fechamento provisório do Portão 6. Quanto aos assuntos
relacionados ao CONSAD, informou sobre a preocupação do passivo da CDRJ, sendo estabelecida uma
meta de redução do custeio em 20%. Em paralelo, o Sr. Carlos Portella informou que a CDRJ está
tentando resolver problemas passados quanto à questão financeira e destacou a inclusão da carta
fiança bancária como forma de garan a para prestação de serviços e u lização da infraestrutura
portuária. Por fim, ressaltou sobre o alfandegamento do Porto e os planos de inves mento que estão
em andamento.

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Finalizada a Ordem do Dia, o Presidente franqueou a palavra aos
conselheiros e convidados para abordagem de outros assuntos:

O conselheiro Gianne o informou que o quan ta vo de pessoal da Guarda Portuária foi reduzido,
considerando a pandemia e manifestou sua insa sfação quanto à proibição de hora extra, bem como
fez um breve relato acerca da nova escala da Guarda Portuária e da operação proposta pela CDRJ. O
Presidente solicitou que o assunto fosse pautado na próxima reunião do Colegiado, tendo em vista a
importância do tema.

O conselheiro Ernani ques onou sobre a viabilidade de nova carga (açúcar) para o Porto do RJ e
Itaguaí, sendo esclarecido pelo conselheiro Leandro que, conforme consulta à área responsável,
inicialmente, a carga seria para o Porto de Itaguaí. Contudo, o conselheiro buscará informações,
apresentando ao Colegiado em sua próxima reunião.
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Após ques onamento do conselheiro Ernani, o Presidente solicitou que fosse pautado para a próxima
reunião a apresentação sobre o processo de desestatização do Porto.

Considerando a relevância da área urbana, o Sr. Paulo solicitou especial atenção quanto ao Porto
Maravilha e ao Programa de investidores na área portuária.  

Item 4.0 – Encerramento dos trabalhos.  Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente do
CAP deu por encerrada a 5ª Reunião Ordinária do ano de 2020, solicitando a lavratura da presente Ata.

 

(assinado eletronicamente)

Disney Barroca Neto

Presidente do Conselho de Autoridade Portuária do Porto do Rio de Janeiro

 

(assinado eletronicamente) 

Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior do CAP

Documento assinado eletronicamente por Disney Barroca Neto, Presidente do CAP/RJ, em
12/05/2021, às 10:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3°, inciso V,
da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira, Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 12/05/2021, às 10:41, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.infraestrutura.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
4078187 e o código CRC C734C95C.
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